



PRIMLJENO:	24. 6	20 22. GOD.
1. KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/22-44	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjednici

Danijeli Đurović

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru odbrane Rašku Konjeviću, postavljam sljedeće

**POSLANIČKO PITANJE:**

Obzirom da se završetkom misije u Avganistanu otvorila potreba za povećanim učešćem u nekoj od postojećih misija i operacija, a imajući u vidu da u skladu sa našim potrebama i resursima misija na Kosovu svakako najprihvatljivija, da li je ministarstvo odbrane ponovilo prijedlog za povećanje našeg učešća u misiji KFOR prema Savjetu za odbranu i bezbjednost.

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

**POSLANIK**  
Predrag Bošković  
*Bošković P.*



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLIJENO:	4. 07. 2022	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/22-44/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	



Crna Gora  
Ministarstvo odbrane  
KABINET MINISTRA

Adresa: Jovana Tomaševića 29,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 243 051  
[www.mod.gov.me](http://www.mod.gov.me)

Br: 14-076 | 22-5150/2

04. 07. 2022. godine

Za: Skupština Crne Gore

Predmet: Pisani odgovor na poslaničko pitanje

U skladu sa članom 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore ("Službeni list RCG", br. 51/06, 66/06 i "Službeni list CG", br. 88/09, 80/10, 39/11, 25/12, 49/13, 32/14, 42/15, 52/17, 17/18, 47/19, 112/20 i 129/20 i 65/21), u predviđenom roku, u prilogu dostavljamo pisani odgovor na pitanje koje je ministru odbrane, mr Rašku Konjeviću, postavio poslanik Demokratske partije socijalista, mr Predrag Bošković.

S poštovanjem,  
mr Raško Konjević

MINISTAR



Dostavljeno:

- Naslovu;
- Kabinetu ministra;
- a/a.



**Obzirom da se završetkom misije u Avganistanu otvorila potreba za povećanim učešćem u nekoj od postojećih misija i operacija, a imajući u vidu da je u skladu sa našim potrebama i resursima misija na Kosovu svakako najprihvatljivija, da li je Ministarstvo odbrane ponovilo prijedlog za povećanje našeg učešća u misiji KFOR prema Savjetu za odbranu i bezbjednost?**

**Poštovani poslanice Bošković,**

Čisto radi podsjećanja javnosti i poslanika u Parlamentu, kratko ću podsjetiti u čemu je utemeljeno i definisano učešće Vojske u međunarodnim misijama i operacijama.

Strateški koncept NATO-a definiše tri ključna zadatka: kolektivna odbrana, upravljanje krizama i kooperativna bezbjednost. Iz zadatka upravljanja krizama proističe potreba za sveobuhvatnim političkim, civilnim i vojnim pristupima u rješavanju kriznih situacija, zbog kojih Savez, koristeći svoje ogromne sposobnosti i kapacitete, može razmjestiti snage u zone operacija. Nadalje, nacionalnim strateškim dokumentima je propisano da je doprinos međunarodnom miru i bezbjednosti jedna od tri misije Vojske. Shodno tim obavezama Crna Gora kao odgovoran saveznik doprinosi NATO vođenim misijama i operacijama, kao i onima pod vođstvom EU i UN.

Vojska je u periodu nakon obnavljanja nezavisnosti ostvarila zavidne rezultate u okviru ove misije i u mnogome doprinijela ostvarenju jednog od ključnih vanjsko političkih ciljeva- članstvu u NATO. Učešćem u brojnim međunarodnim misijama i operacijama Vojska je jačala kredibilitet i pozicije Crne Gore na mapi zemalja koje doprinose naporima za očuvanjem mira i stabilnosti u svijetu. Da Vas podsjetim da je zaključno sa 2021. godinom više od jedne trećine pripadnika Vojske Crne Gore služilo u sastavu međunarodnih snaga u misijama i operacijama UN, NATO i EU. To je predstavljalo važan doprinos u dostizanju interoperabilnosti sa saveznicima i unapređenju sposobnosti, ali i ogroman benefit u sprovođenju reforme, transformacije i modernizacije Vojske.

Vojska Crne Gore učestvuje u misiji „Kosovo Forces – KFOR“ na osnovu „Odluke Skupštine Crne Gore o upućivanju pripadnika Vojske Crne Gore u međunarodnu misiju KFOR u Republici Kosovo“ na štabnim pozicijama, od oktobra 2018. godine. Trenutno je angažovan jedan oficir, a



do sada je bilo angažovano 5 oficira i dva državna službenika. Ovih dana sam dobio predlog od načelnika Generalštaba za angažovanje još jednog pripadnika Vojske, a u skladu sa Odlukom Skupštine.

Krajem 2020. godine je bila upućena inicijativa iz Generalštaba da se učešće Vojske u ovoj misiji proširi upućivanjem jednog pješadijskog voda jačine do 30 pripadnika, obzirom da se otvorio prostor za angažovanjem, nakon završetka misije Vojske u Avganistanu, u septembru 2020. Međutim tu inicijativu Ministarstvo odbrane u to vrijeme, znači govorimo o periodu pred kraj 2020. godine, nije prosljedilo Savjetu za odbranu i bezbjednost na razmatranje, tako da je taj proces zaustavljen.

Jedan od prvih zadataka i ciljeva novog načelnika Generalštaba jeste revizija i ažuriranje operativnog ciklusa za angažovanje Vojske u međunarodnim misijama i operacijama, budući da predstoji prilagođavanje NATO strukture snaga, kao posledica ruske agresije na Ukrajinu i očekivano jačanje prisustva savezničkih snaga na istoku. Shodno tim procjenama, potrebama i zahtjevima u okviru NATO, te našim nacionalnim kapacitetima i planovima, biće definisan novi ili adaptiran postojeći operativni ciklus za doprinos Vojske Crne Gore međunarodnim misijama i operacijama u narednom periodu. Dakle, u ovom momentu ne mogu Vam precizno reći za koje ćemo misije i aktivnosti Skupštini predložiti da, u skladu sa nadležnostima, donese adekvatne odluke o novim pravcima angažovanja Vojske. Ali se osim doprinosa KFOR-u na Kosovu i eFP u Letoniji, u komunikaciji sa saveznicima, razmatra i novo angažovanje u okviru nove strukture NATO snaga u Mađarskoj, Bugarskoj ili nekoj trećoj zemlji na istoku Alijanse. Ono što Vam gotovo izvjesno mogu potvrditi je to da će Generalštab i Ministarstvo odbrane predložiti Savjetu za odbranu i bezbjednost, da međunarodni angažman Vojske u 2023. godini bude znatno pojačan, a to se možda realizuje već i krajem ove godine.